

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 89 (9062). Среда, 5 ноября 2014 года

Ц. 7 р. 02 к.

Будем помнить!

Тридцатое октября – День памяти жертв политических репрессий. Он установлен решением Верховного Совета РСФСР в 1991 году и отмечается в нашей стране ежегодно. В этот день вспоминают политзаключённых, несправедливо осуждённых по обвинению в антисоветской деятельности и шпионаже.

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев обратился к жителям нашего региона: «Уважаемые земляки! Тридцатое октября – особый день. Для всех нас он стал символом памяти о трагических событиях в истории нашей страны, о невинно осуждённых жертвах идеологических войн. Это одна из печальных страниц прошлого нашего государства. Яркий пример того, как в угоду политике разрушаются общечеловеческие ценности, как родных и близких людей разделяют на своих и чужих.

Наша общая задача – помнить об этом и честно рассказывать молодым поколениям о пострадавших от политических репрессий, о тех, кто долгое время незаслуженно носил ярлык «врага народа», воспитать в детях уважение к закону и понимание ценности человеческой жизни, чтобы предотвратить повторение таких ошибок в будущем».

В память о жертвах политических репрессий 30 октября 2014 года в Ишиме прошли траурные мероприятия.

В Богоявленском соборе благочинный Центрального округа Ишимской епархии протоиерей Сергей отслужил поминальный молебен, а затем обратился к прихожанам с призывом помнить уроки истории, любить друг друга, пожелать крепости духа и твёрдой, живой веры, которая позволяет православным христианам пре-

одолевать любые испытания.

Далее у поминального креста, поставленного на соборной площади в 2011 году, прошёл траурный митинг.

Отец Сергей пропел у мемориала «Вечную память», затем перед собравшимися выступил методист Культурного центра им. П.П. Ершова, краевед и публицист Геннадий Крамор. Его слова произвели на людей большое впечатление. Он, в частности, сказал: «Двадцатый век оставил нам тяжёлое наследие. В этом году мы отмечаем столетие со дня начала Первой Мировой войны. Это был переломный момент. С него началась череда событий, которые можно назвать гражданской войной на нашей земле.

Сегодня мы видим, что спустя сто лет после этих событий гражданская война не закончилась, а вспыхнула с новой силой в братской Украине. Всё это плоды семян, посеянных много лет назад, плоды разделения нашего народа.

Я занимаюсь историей нашего города, нашего края и, когда прохожу по ишимским улицам, мне до сих пор кажется, что из-за угла вот-вот выедет воронок, чтобы забрать свою очередную жертву. Недалеко отсюда жил священник Николай Стефанович Гвоздицкий, который был протоиереем Богоявленского собора. Ему уже было за 80 лет, когда в 1938 году за ним, лежащим, приехали, унесли его и затем расстреляли. За что? Это вопрос, который остаётся без ответа. В одном из расстрельных дел священников написано «рас-

стреляли за то, что веровал в Бога и призывал ходить в церковь». Разве это политическая репрессия? Конечно, нет! Конечно, их законно реабилитировали, но этих людей уже не вернуть...

Сегодня ведутся разговоры о том, что репрессии были необходимы, что якобы без них Сталин не построил бы великую державу. Может, доля правды в этих словах и есть. Для быстрой индустриализации страны, для того, чтобы подтянуть её к уровню мировых капиталистических держав, нужно было получить много бесплатной рабочей силы. Если смотреть с этой точки зрения, может, это и объяснимо. Но на уровне человеческого, на уровне наших сердец объяснить это совершенно невозможно!

С политической точки зрения нам трудно судить об этих событиях. Но сегодня дело каждого из нас – хранить память об этих людях в своём сердце, возрождать её.

Недавно мне из Латвии написал человек, который ищет своего деда Ивана Подпругина. Кроме фамилии и имени, он ничего о нём не знал. В первую очередь я обратился к книге Рафаэля Гольдберга «Книга расстрелянных» и нашёл там запись: «Подпругин Иван Семёнович, родился в с. Второтроицк, расстрелян в 1937 году в Ишиме». Для обратившегося ко мне человека это было таким откровением и потрясением, что он собирается ехать сюда, чтобы найти хоть какие-то сведения о деде. Раньше запрещено было говорить об этом, искать, даже память хранить в фотоальбомах и своих сердцах было запрещено.

Сегодня мы имеем возможность сохранить и передать память о безвинно пострадавших людям своим детям, внукам и правнукам. Берегите её, ведь это память об общей беде, не обошедшей ни одну семью! Благодаря памяти мы сможем остаться единым народом, несмотря на все политические перипетии!»

По окончании траурного митинга присутствовавшим раздали поминальные наборы. Люди подходили к кресту, молились, поминали, плакали...

В ходе интервью нашей газете Геннадий Крамор рассказал об истории появления мемориала у Богоявленского собора. Мы узнали, что создателем этого памятного места был владыка Евтихий. По его инициативе в небольшую клумбу, находящуюся перед крестом, была собрана земля, взятая с разных мест захоронений жертв политических репрессий. Это и места массовых захоронений в д. Борки, и Синоцинский бор, где были погребены крестьяне, расстрелянные без суда и следствия в 1921 году, и земля с братских могил расстрелянных

советских работников, ибо, как сказал Владыка Евтихий, «для Бога нет ни белых, ни красных, ни правых, ни левых, он сам рассудит, кто прав, кто виноват».

Вернувшись в редакцию, нашла электронную версию «Книги расстрелянных» Р.С. Гольдберга и стала искать в ней имена наших земляков. Господи! И их, и людей из соседних городов и районов расстреливали целыми семьями. Вот деревня Курмановка. Сидоровы Василий Никифорович – расстрелян в 1938 г. в Омске, За-



ханихи, Пётр Семёнович Литвин из Малосорокино и многие, многие другие. Колхозники, рабочие, счетоводы, кузне-



хар Васильевич, Иосиф Васильевич, Кузьма Васильевич, Никифор Дементьевич, Николай Ионович, Пётр Ионович, Фёдор Иванович – расстреляны с 30-го по 38-й год в Ишиме. А ещё – курмановская семья Абросимовых, Елёв Иван Андреевич из Александровки, Тимофей Сергеевич Елфимов из Ти-

цы, конюхи, сторожа...Арестованы, расстреляны...реабилитированы...Сколько горя и несправедливости пережил наш народ! Историю не повернуть вспять. Но мы будем помнить! Вечная память мученикам...

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

БЫЛ КРАСНЫЙ ДЕНЬ КАЛЕНДАРЯ

Октябрьская революция (полное официальное название в СССР — Великая Октябрьская социалистическая революция) — одно из крупнейших политических событий в истории человечества, повлиявшее на всю историю XX века, этап русской революции, произошедший в России в октябре 1917 года.

Временное правительство было свергнуто в ходе вооружённого восстания 25—26 октября (7—8 ноября по новому стилю), главными организаторами которого были В. И. Ленин, Л. Д. Троцкий, Я. М. Свердлов и др. Существует широкий спектр оценок Октябрьской революции: для одних это национальная катастрофа, приведшая к Гражданской войне, отставанию от прочих современных государств и установлению в России тоталитарной системы правления (либо, наоборот, к гибели Великой России как империи); для других — величайшее прогрессивное событие в истории человечества, оказавшее огромное влияние на весь мир, а России позволившее выбрать некапиталистический путь развития, ликвидировать феодальные пережитки, и непосредственно в 1917 году скорее спасшее её от катастрофы. Между этими крайними точками зрения есть и широкий спектр промежуточных. С этим событием также связано много исторических мифов.

Так или иначе, но семьдесят лет существовало на планете государство, порождённое революцией, — Союз Советских Социалистических Республик. Старшее и среднее поколение россиян родом из страны советов, среди них много замечательных тружеников, учёных, работников культуры, военных деятелей. Прошлое — наша боль и наша радость...





В клубе деловых и интересных встреч

Домен .RU – это здорово!

2014 год богат юбилейными датами. Логично вошёл в юбилей района и области 20-летний юбилей Рунета. Это часть Всемирной паутины, русскоязычный Интернет (термин был придуман весной 1997 года жителем Израила Раффи Асланбековым, автором одной из первых регулярных русскоязычных сетевых колонок «Мысли Великого Дяди». Первый сайт в Рунете был зарегистрирован 7 апреля 1994 года. Гости клуба – опытные пользователи, программисты А. Курочкина, О. Куприян, М. Лакман, С. Васюкович.

– За двадцать лет многое произошло. А как было до этого?

А. Курочкина: Я приехала в Сорокино в 1993 году. До этого я занималась компьютерами IBM, которые появились в 1988 году. И всё это время мы работали без Интернета. Здесь в 1993 году был компьютерный класс из «Электроники». Сеть появилась позднее, когда стартовала программа единого информационного пространства единой образовательной сферы, и сельские школы стали подключать к Интернету. Но каким образом? В декабре 2003 года были установлены спутниковые тарелки на школах N 1, N 2 и в Ворсихе. Но работала тарелка, наверное, только в школе N 2 (в первой школе мешали тополя). Когда появлялся спутник, нам отправляли пакеты с информацией. Мы быстро всё принимали, а потом распаковывали. Это было впервые и для района, и для меня тоже.

О. Куприян: Я помню, что, когда мы учились в школе, у нас появились компьютеры (компьютерный класс). Мы всегда с замиранием сердца ждали, когда же нас туда пустят, чтобы посидеть, поиграть, попечатать или решить какие-нибудь элементарные уравнения.

– Поиграть все хотели, а когда вы стали разбираться в этой сложной технике, когда появился интерес к Интернету?

О. Куприян: Когда заканчивал школу. Компьютера как такового не было. Где-то нашёл старый в виде клавиатуры, к которому подключался магнитофон. Все программы хранились на аудиокассетах. Тогда я пытался разобраться в этом, что-то программировать.

А. Курочкина: Когда я пришла на работу, в школе был компьютерный класс, а учителя не было. Кружок вели Алексей Коржавин и Дмитрий Шукин. Они вместе с ребятами учились, создавали игры. И мой сын этим увлекался, дома в тетради в клеточку чертил, считывал все координаты, приходил в кабинет и в программе «Бейсик» набивал команды, запускал, редактировал. Дети были увлечены этим.

О. Куприян: Как только у нас запустили GPRS Интернет через сотовую связь, скорость, конечно, была довольно слабая. Но это уже был доступ к информации, которым мы пользовались. И это сильно затянуло, потому что давало возможность к самообучению, ведь Интернет – это огромное хранилище информации.

– Какую роль сыграл при этом метод тыка?

А. Курочкина: Самую главную. Когда появился Интернет в школах, нас начали снабжать различными каталогами образовательных сайтов. Нами руководили, нас направляли и

старались вывести на целенаправленное взаимодействие с Интернетом. Но до этого работали именно методом тыка. А как ещё учиться? Когда много работаешь этим методом, появляется система.

– А когда из общего количества увлечённых детей стали проявляться те, кто многое мог сделать в виртуальном мире? Можете вспомнить их фамилии?

А. Курочкина: Это уже двух-



тысячные годы, когда была нормальная по тем временам техника, медленный, но Интернет, когда дети начали сдавать экзамен по информатике. Тогда много внимания уделялось программированию, ребята стали участвовать в различных олимпиадах и занимать призовые места. Это Александр Бауэр, Андрей Курочкин, Юрий Кочурев, Василий Трацаков и другие.

– Олег, когда вы поняли, что это не только увлечение, но и профессия?

О. Куприян: Мой профиль – ремонт и техническое обслуживание компьютерных программ. Когда приобрёл первый компьютер, тогда и понял. Один раз отнёс его в ремонт, второй раз, третий. Потом подумал, что сам могу сделать это. И начал делать. Потом понял, что если я смог себе настроить, почему бы не помогать людям?

– Родители часто боятся за детей: они уходят в виртуальный мир игр, а затем теряются в жизни реальной. Что вы можете сказать по этому поводу?

А. Курочкина: Это очень большая проблема. Нельзя маленькому ребёнку смотреть – а уж тем более играть во взрослые игры. Психике ребёнка можно нанести огромный вред.

– Но компьютер в то же время помогает в развитии ребёнка.

А. Курочкина: Конечно, но во всём нужна мера. Просто нужно смотреть за ребёнком, ограничивать время пребывания за компьютером, следить, в какие игры он играет, направлять его, чтобы не прийти к зависимости от онлайн-игр и их последствиям.

– Какую пользу принесло школьной программе подключение к Интернету?

А. Курочкина: Польза большая. Программ для обучения разрабатывается очень много. Сначала были диски, электронные учебники. Программы устанавливали, с ними работали по предмету. Кроме того, сегодня в Интернете мы находим при подготовке к ЕГЭ онлайн-тесты. Все базы открыты, и мы можем в онлайн режиме решить тест по любому предмету,

проверить и увидеть ошибки.

– В 2011 году статистика утверждала, что 20 – 30% нашего населения – пользователи Интернета. Сегодня, в 20-летие Всемирной сети, – более 50%. Появились школы (ликбез) для взрослых. Польза от них есть?

М. Лакман: Я начну с того, что я самоучка в этом деле. С помощью хороших друзей и себя самой я чему-то научилась. Интернет сильно помогал и

работа завязана на работе с Интернетом, компьютером. Поэтому пришлось по ходу дела всему обучаться. Главная польза сегодня для меня и в том, что по всем счетам (газ, свет, телефон, Интернет, штрафы, налоги, коммунальные услуги, кредиты, покупки в интернет-магазинах, отслеживание посылки и т. д.) могу платить в онлайн-режиме, не выходя из дома. Не надо бежать в учреждение, стоять в очереди и нервничать, когда время – на вес золота. Для этого нужно иметь карточку, компьютер с выходом в Интернет и умение пользоваться всеми услугами. И наличные деньги в принципе не нужны, так как практически во всех магазинах присутствуют терминалы для расчёта по карте, даже за границей на отдыхе ты имеешь возможность пользоваться картой.

– Интернет имеет и другую сторону медали.

С. Васюкович: Действительно. Работают целые технологии. Это и продажа наркотиков, оружия, распространение порнографии, угроза терроризма. Перечислять и рассуждать можно бесконечно. Сегодня нужно вести контроль, подключаться государственным органам к решению всех проблем.

А. Курочкина: Ещё совсем недавно, десяток лет назад, у нас компьютер в Сорокино был в считанных семьях. Сегодня техника и Интернет почти в каждом доме и каждой семье. И строка расходов за услуги Интернета в семейном бюджете занимает значимое место. И если не заплатил за Интернет и его вдруг отключили, то это целая трагедия, нет ничего хуже. Всеми проблемами озабочены все. Решается на государственном уровне, как ограждать детей от нежелательной информации, от влияния Интернета.

– Были такие случаи, когда вы посредством сети Интернет обратились куда-то и вас услышали?

О. Куприян: Да. Я в своё время обращался в администрацию президента, действия последовали, которые меня устроили, мне был дан ответ. Я понял, что всё это работает.

А. Курочкина: Есть один хороший сайт – «Ваши налоги», на котором специалисты этой службы всё рассказывают квалифицированно, подробно и главное – понятно. Я задала свой вопрос, и мне ответили. Спасибо.

– Люди задаются вопросом, почему в Тюмени, например, Интернет более скоростной и более дешёвый. А в селе Большое Сорокино медленный, ещё и дороже...

О. Куприян: Это всё от отсутствия конкуренции. У нас работает один оператор, ему не с кем конкурировать. Линии старые, оборудование не обновляется, и они не могут прыгнуть выше своих возможностей. Что мы видим в Тюмени? Здесь на рынке несколько крупных провайдеров, которые постоянно между собой соревнуются. В связи с этим качество услуг намного выше и цена меньше...

Тема – безграничная, но возвращаясь к юбилейной дате, можем смело утверждать, что Рунет – одна из самых быстроразвивающихся доменных зон в мире. Домен .RU – это здорово!

Елена КОРОЛЮК,
Фото Тамары БЫЧКОВОЙ.

СПОРТ

Сибиряки проиграли и дома, и в гостях

Все три команды из Тюменской области потерпели поражение со счётом 0:3 в шестом туре чемпионата страны по волейболу среди мужских дружин Суперлиги.

Новоуренгойский «Факел» в своём городе впервые в сезоне был слабее «Белогорья» из Белгорода – 19:25, 26:28, 14:25. «Югра-Самотлор» в Нижневартовске проиграла пермскому «Прикамью», для которого ус-



пех на выезде оказался дебютным в этой Суперлиге, – 21:25, 23:25 и 22:25. Остался без набранных баллов и «Газпром-Югра» из Сургутского района, уступивший в гостях нижегородской «Губернии», – 23:25, 24:26 и 18:25.

Лидер чемпионата – «Белогорье», у которого после победы в Новом Уренгое стало 17 очков. На одно меньше у столичного «Динамо». Третьим идёт «Локомотив» из Новосибирска (15 баллов). «Факел» (12) – пятый, «Газпром-Югра» (8) – десятый, а «Югра-Самотлор» (0) – четырнадцатая.

Дмитрий Яковенко сыграл на равных с лидером

Дмитрий Яковенко из Нижневартовска сыграл вничью с Дмитрием Андреевичем в седьмом туре второго этапа Гран-при ФИДЕ в Ташкенте.

Представитель Рязани не знает поражений в этих состязаниях с солидным призовым фондом и, набрав четыре с половиной очка, лидирует в столице Узбекистана. Столько же в активе американца Хикару Накамуры.

Яковенко имеет на балл меньше и за четыре раунда до финиша переместился на седьмое место. В следующем туре он чёрными фигурами сыграет с Анишом Гири – спортсменом, который родился в Санкт-Петербурге и был чемпионом



России среди детей, но теперь выступает за Нидерланды. Ближайший соперник Яковенко с тремя очками находится на десятой позиции.

«Рубин» дома уступил «Нефтянику»

В очередном матче регулярного чемпионата ВХЛ «Рубин» в Тюмени уступил альметьевскому «Нефтянику» со счётом 2:4.

Для «Рубина» это поражение стало четвёртым в шести последних матчах.

Василий Коньков.

По пути служения Отечеству

(Окончание. Нач. в N 87 "ЗТ").

По итогам работы за первое полугодие 1945 года областная организация заняла третье место (из 44 областей РСФСР), а за девять месяцев – первое.

Лозунг «Всё для фронта! Всё для Победы!» имел своё практическое значение и для тюменских организаций ОСОАВИАХИМА. Их воспитанники героически сражались на фронтах войны. Например, пять воспитанников тюменского аэроклуба стали Героями Советского Союза: А.П.Ерофеевский, А.Е.Звягин, Т.К.Ишмухаметов, В.Л.Худяков и П.С.Шаров. А воспитанник тюменского автотоклуба танкист В.Е.Бугаев за проявленные в годы войны мужество и героизм также стал Героем Советского Союза. Учитывая текущий момент в нашей стране и Украине, уместно будет сказано и о том, что Виктор Елисеич участвовал в боях за освобождение столицы Украины – города Киева. Именно там он и его товарищи ломали хребет немецкого фашизма, именно за те бои он был удостоен высокого звания Героя СССР.

Потом были Польша, освобождение Варшавы, День Победы и, конечно, мирный труд в послевоенное время. А в юношеские годы всё начиналось для него именно в автотоклубе, в котором он и стал водителем, водителем с боль-

получилось, что единая оборонная организация страны была разделена на три оборонных общества. Такое же разделение в 1948 году произошло и в нашей области. Областная организация ОСОАВИАХИМА разделилась на оборонные организации – ДОСАРМ, ДОСАВ и ДОСФЛОТ. Они выполняли свои задачи в области содействия: одна – армии, другая – авиации, а третья – флоту. Такая разобщённость в деле укрепления Вооружённых Сил страны оказалась неспособной их укрепить, и практика работы этих самостоятельных организаций подтвердила этот ошибочный шаг. Мало того, она перестала отвечать требованиям того времени. Сложная международная обстановка начала 50-х годов заставляла руководство страны уделять повышенное внимание обороноспособности страны.

В августе 1951 года в целях совершенствования структуры оборонных организаций страны Совет Министров своим постановлением объединил три организации в единую – ДОСААФ СССР. На основании этого решения и постановления обкома партии такая организация к концу года была создана и в Тюменской области, её возглавил Калинин А.Н. Совершенствуется структура оборонных организаций, создана 1621 первичная организа-

ции были показательными. Безусловно, этому способствовали и результаты государственной политики, но главное всё же было в людях, которые работали в оборонных организациях, в их потенциале, в их неудержимом желании работать на результат, в их ответственности за молодёжь, а в целом за страну и её Вооружённые Силы. Можно назвать фамилии многих, но, прежде всего, тех, кто входит в «Золотой фонд» организации, – Булашев М.С., Макревич С.Б., Низамов А.Х., Иванова Ф.С., Чураков Н.Я., Шухобов В.И. и другие.

В связи с распадом СССР и созданием в сентябре 1991 года Оборонного общества РОСТО 22 января 1992 года на пленуме Тюменского областного комитета решили преобразовать Тюменскую областную организацию ДОСААФ в Тюменскую областную оборонную спортивно-техническую организацию. А 90-е годы были самыми сложными не только для страны в целом, но и для новых организаций. Изменилось тогда всё. Трудно, иногда крайне тяжело решались уставные задачи. Можно коротко охарактеризовать то время как период полураспада. И этот процесс зеркально отразился как на структуре, так и на результатах деятельности областной организации РОСТО. Как результат – на тот период сохранились только 350 первичных организаций, 290 юридических членов РОСТО с общим количеством – более 38 тысяч членов организаций. Сравните эти цифры с теми, что приведены выше. Не улучшило положение и то, что к названию РОСТО добавили так знакомую всем аббревиатуру ДОСААФ.

Восемнадцать лет понадобилось для того, чтобы высшими органами власти страны было принято решение о модернизации Оборонного общества в интересах государства. На VIII съезде в 2009 г. единогласно поддержали решение о преобразовании РОСТО (ДОСААФ) в общероссийскую общественно-государственную организацию (ДОСААФ России) и создании на её основе новой общегосударственной системы допризывной подготовки молодёжи. Решения съезда дали старт очень сложному и трудному процессу. По сути, его решения стали началом периода восстановления Оборонного общества из тех руин, в которых оно оказалось после былого величия. Перед ним поставили девять государственных задач, которые нужно было решать, – от определения наиболее оптимальных форм и методов государственного участия в деятельности Оборонного общества до создания новых форм и методов работы с допризывной и призывной молодёжью по подготовке их к службе в армии.

Декабрьский внеочередной съезд РОСТО (ДОСААФ) 2009 года окончательно утвердил преобразование Оборонного общества страны, официально оформил переход в ДОСААФ России, утвердил новый Устав организации, избрал Центральный совет и её председателя, решил вопросы по преобразованию региональных и местных организаций и их переходу на единый Устав ДОСААФ России. В январе 2010 года делегаты преобразовательной конференции Тюменской областной оборонной организации единодушно одобрили выбранный курс на преобразование Оборонного общества страны, придание ему статуса общественно-госу-

дарственной организации и стали его составной частью уже как Региональное отделение ДОСААФ России Тюменской области. Нужно объективно признать, что это тоже был сложный период в истории областной оборонной организации. Но прошедшие пять лет

промышленного и сельскохозяйственного секторов экономики области. Существенно укрепляется учебно-материальная база оборонных организаций. Успешно внедряется в практику новый и современный инструментарий учебно-воспитательного процесса в образовательных уч-



убедительно доказали (и это сегодня стало очевидным), что без этой реформы самое крупнейшее общество страны, легендарное в своей истории, сгинило бы в Лету, как сотни других общественных организаций на постсоветском пространстве. Однако этого не произошло, и мы все сегодня воочию видим позитивную динамику в его развитии и совершенствовании, а самое главное – достигнутые положительные результаты в решении уставных задач.

В сотрудничестве с областными и местными органами власти, военного управления, ветеранскими и общественными организациями налаживается и укрепляется взаимодействие в реализации государственных задач. Позитивно решаются вопросы военно-патриотического воспитания молодёжи, её вовлечения в занятия авиационными, техническими и военно-прикладными

реждениях. Есть общее видение перспектив в развитии регионального отделения и его структурных подразделений, в укреплении их деятельности, стабильном и поступательном движении вперёд. Наш вектор развития один – служение своему Отечеству.

Мы всегда должны следовать заветным словам великого русского военного деятеля XX века Александра Свечина: «Родину любят. Отечеством гордятся. Родину защищают, во имя Отечества одерживают победы!» Так было всегда в истории нашей страны. Так всегда было, начиная с далёкого 1927 года, в истории Оборонного общества. Так всегда будет и в Тюменской областной оборонной организации. Уверен, что так будет и впредь! Величие нашей страны – в её людях, патриотах своего Отечества, носящего гордое имя – РОССИЯ. Для этого мы работали, работаем и будем работать!



видами спорта.

Спортсмены оборонных организаций при поддержке спортивных федераций укрепляют свои позиции в спорте высших достижений. За последние пять лет наши образовательные организации подготовили почти три тысячи военно-образовательных специалистов, а в целом большой молодёжный отряд патриотов – защитников Родины. Также подготовили около 24 тысяч специалистов массовых технических профессий по 25 специальностям для

Сердечно поздравляю ветеранов и сотрудников областной оборонной организации с 70-летним юбилеем! Желаю им доброго здоровья, дальнейших успехов в работе по выполнению государственных задач на благо нашей любимой Родины и родного края!

Александр Потанин,
исполняющий обязанности
председателя
Регионального отделения
ДОСААФ России
Тюменской области.



шой буквы. Нынешние наследники поколения победителей 45-го гордятся именами героев, их фамилиями названы улицы, почётные наименования присваивают образовательным учреждениям, установлены мемориальные доски на фасадах зданий.

Многие, очень многие из тех, кто в предвоенные и военные годы прошёл школу подготовки в осовавиахимовских организациях области, были награждены боевыми орденами и медалями. Многие из них, в том числе и ветераны войны, впоследствии связали свою судьбу с Оборонным обществом, работая в осовавиахимовских и досаафовских организациях, передавали молодёжи свой богатый боевой и жизненный опыт, готовили её к труду и обороне. Совсем не случайно, а по заслугам в деле укрепления обороны страны в январе 1947 года Президиум Верховного Совета СССР наградил Оборонное общество орденом Красного Знамени. В этой награде есть и тюменский вклад, вклад поколения ветеранов войны и тружеников тыла Тюменской земли, вклад областной организации ОСОАВИАХИМА.

В послевоенное время история тюменской оборонной организации также была неразрывно связана с историей Оборонного общества страны. Так

ция с количеством членов – около 38 тысяч. Из филиала тюменского автотоклуба создаётся ишимский автотоклуб. Развивается спорт и спортивно-массовая работа. Выполняются основные показатели уставной работы.

Областная планерная станция признана лучшей среди досаафовских организаций страны. Как итог – ЦК ДОСААФ в своём постановлении отмечает инициативную и содержательную деятельность Тюменского обкома ДОСААФ в подъёме всей оборонно-массовой работы в области.

Времена ДОСААФ СССР для областной оборонной организации были настоящим золотым периодом в её истории. Судите сами. В 1969 г. уже 1793 первичные организации и более 170 тысяч членов. В 1975 г. – уже 2138 первичных организаций и около 350 тыс. членов. В 1983 г. – 2384 и более 600 тысяч членов, а ещё через пять лет эти данные стали ещё больше: 2939 и почти 800 тыс. И это цифры только по двум показателям! Это были фантастические темпы роста областной оборонной организации, её влияние распространялось на всю территорию области, а результаты её деятельности в подготовке военных кадров для армии и флота и специалистов массовых технических профессий, в том числе и для нефтегазового комплекса,